

特朗普欲派国务卿再次访朝

美国总统国家安全事务助理约翰·博尔顿7日说，总统特朗普准备派国务卿蓬佩奥再次访问朝鲜，面见朝方最高领导人金正恩。

博尔顿对朝方就无核化采取的举措颇有微词，重申美方没有考虑放松对朝制裁。同一天，美国一家智库说，卫星图像显示，朝方遵循朝美领导人新加坡会晤达成的协议，继续拆除西海卫星发射场。

博尔顿继续向朝方施压

博尔顿说，蓬佩奥上周在新加坡参加东亚合作系列外长会，美方向一同参会的朝鲜外务相李勇浩转交特朗普给金正恩的回信。博尔顿接受美国福克斯新闻频道采访时说：“蓬佩奥国务卿准备重返朝鲜，见金正恩。我们在总统最近给金正恩委员长的信中作出这一提议。”

据白宫2日介绍，特朗普1日收到金正恩回信，随后回信。

蓬佩奥今年早些时候三次访朝。前两次访朝为金正恩和特朗普6月12日在新加坡会晤做铺垫。第三次访朝是7月上旬，以期落实新加坡会晤发表的联合声明。只是，从媒体报道看，第三次访朝收获寥寥，蓬佩奥没有像前两次那

样见到金正恩。

美国国务院发言人诺尔特7日在例行记者会上说，就蓬佩奥是否第四次访朝，“我们现在没有出访行程要发布”。福克斯新闻频道记者问及特朗普是否打算与金正恩再度会晤，博尔顿说，现在没有任何安排，但特朗普“准备在任何时候见面”。只是，“我们需要朝鲜就无核化拿出成绩”，博尔顿紧接着说。

他拒绝朝方关于放松制裁的呼吁，说美方依然主张，除非朝鲜就解除核武器项目取得实际进展，美方不会停止经济制裁。他指认朝方没有采取“让我们感觉到无核化而言确有必要的举措”。所谓美方将放松制裁只是朝方的看法，美方“没有考虑”。

作为落实朝美联合声明之举，朝鲜7月下旬向美方移交55具朝鲜战争军遗骸。博尔顿却淡化这一实际行动的意义以及无核化的关联，称朝方本该如此。

日本共同社等媒体报道，李勇浩上周末在新加坡参会期间批评美方维持对朝制裁、拒绝响应朝方关于发表朝鲜战争终战宣言的呼吁。“只有美国让朝鲜放心靠近，朝鲜才会对美国推心置腹，以行动回应。”朝中社5日援引李勇浩的话报道，“令人担忧的是，美国国内不断出现……因循守旧的顽固企图。”

朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》6日一篇评论文章同样批评美国国内近期掀起对朝制裁施压的舆论风潮。文章说，朝美之间当务之急是巩固互信，美方尤其应以实际行动展现善意和尊重。为改善朝美关系，从5月废弃北部核试验场到7月移交美军遗骸，朝方已经展现善意和气度。相反，美国只是口头上说要改善关系，而没有付诸实践，甚至逆向而行。

“谨慎看待”西海卫星发射场拆除工作

美国对外政策智库史汀生中心旗下网站“北纬38度”7日发表的分析文章说，本月3日拍摄的卫星图像显示，朝方继续西海卫星发射场拆除作业。这符合金正恩与特朗普会晤时所作承诺。半个月前即7月23日，“北纬38度”借助卫星图像，判断朝方已经开始拆除西海卫星发射场。韩国情报部门7月24日说，根据韩方自行掌握的动向，朝方正着手拆除这座位于西北部平安北道铁山郡东仓里的试验场。

金正恩会晤特朗普时承诺，朝方即

将拆除一座导弹发动机试验场。美国媒体推断金正恩说的是西海卫星发射场。

“北纬38度”分析文章说，西海卫星发射场的火箭发动机测试台可用于测试和研发弹道导弹发动机。“朝方继续拆除钢结构基座，似乎开始从已经拆除的仓库中挪走燃料和氧化剂储存罐。”文章说，火箭发射台的一部分同样已经拆卸，但不清楚这一作业的目的是整体拆除，还是开始某个改造项目。

“北纬38度”网站认为，“必须谨慎看待”西海卫星发射场出现的明显变化，视为“初步举措”，缘由是这些作业“并非永久或不可逆”。如果朝方后续拆除发动机测试台的混凝土基座、火箭发射台的龙门吊和燃气流排导装置等设施，可以视为永久和不可逆转举措，理由是朝方没有其他设施具备相同能力。

朝美新加坡联合声明中，朝方重申致力于朝鲜半岛完全无核化，美方承诺对朝方作出安全保证。特朗普7日在社交媒体上对“北纬38度”网站提到的进展表示“欣赏”。韩联社报道，蓬佩奥态度更谨慎，说美方一直要求朝方正在拆除的设施派核查员，作实地查看。

胡若愚 (新华社供本报专稿)

特朗普与普京有共同的目标

智库观点

罗伯特·卡根 (布鲁金斯学会)

虽然现行的自由世界秩序由美国领导和建立，但特朗普和普京一样，欲打破旧秩序。

因为难以改变当今人们看待世界的固定思维，所以长期以来，我们对特朗普本人以及他的政治作为存有误解。如果仍遵循旧式思维，那么赫尔辛基峰会的美俄会谈则毫无新意。然而实质上，众位观察者们忽视或拒绝承认一事：美俄总统会谈并非作为对手来谈，而是以盟友的身份会谈，且寻求趋同利益，以实现共同目标。这与2016年美国大选是否被干涉无关，其原因是两国领导人都意图颠覆由美国主导的世界体系。

普京的野心并不意外。因为在他看来，美国所主导的自由世界秩序是俄罗斯最大的敌人。如他所说，正是这个秩序导致苏联解体，这是20世纪最大的悲剧。也是这个秩序，侵蚀了后苏联时代俄罗斯在中东欧的地缘战略空间。全球自由秩序的胜利使俄罗斯沦为二等国家，导致其国内经济疲软，让俄罗斯的世界影响力黯然失色。

正如俄罗斯历任领导者一样，普京也致力于削弱、分裂和摧毁自由世界。他支持所有欧洲的右翼民族主义政党。他试图削弱欧盟，且威震北约。至于普京为何如此，其动机尚不可理解。当整个西方强大且出现大一统局面时，俄罗斯几乎没有任何回旋余地。唯有西方处于混乱中，俄罗斯才有机会成为一个重要的世界性大国。如拿破仑战争期间以及上世纪三十年代，只有这样的历史时刻再次降临，像普京这样的领导人才能取得地缘政治上的胜利，转移人们对国内矛盾的关注。因此，普京从没想到要把俄罗斯纳入自由主义国际秩序中，即使该体系能保证普通俄罗斯人在物质生活上受惠于此。

同上，特朗普也将本人在国内政治上的特长发挥到国际政治舞台。他在国内的成功源于激进民粹主义和民族主义对固化的精英阶层发起挑战。因为他和普京用同样的视角来看待世界，所以他的行为就不难理解了。例如，他支持欧洲民粹、民族主义运动，反对维护自由世界秩序的传统政党。在他眼里，不光欧盟是敌人，而且过往美国总统所效忠的一切自由制度都限制了他的行动自由。因此，他不遗余力地摧毁一切障碍。关于这一点，他在北约峰会和总统任期内都有所明示。和普京一样，他也向匈牙利的欧尔班、法国、意大利、英国以及欧洲所有民族主义政党表示支持；他支持英国脱欧，并将此视为破坏欧盟的一种手段；他讨厌默克尔，更倾向于德国右翼政党取得大选胜利。

峰会前，很多人都关切普京会问特朗普什么问题。会后，由于特朗普没有做出什么让步，这些人总算松了一口气。事实上，两位总统努力克制，使得峰会尽量与人们业已习惯的会谈保持一致：博弈双方试图解决分歧，却没有彻底破冰。然而，少有人注意到普京公开声明他和特朗普在克里米亚问题上的共识，这一举动十分奇怪。实质上，普京正在释放一个明确的信号：在某些问题上，特朗普和他立场一致。与此同时，普京也很难想象特朗普会在选举干涉问题上与他立场一致，公开站出来粉碎这场闹剧。

众位看客们显然忽视了一个重要事实：特朗普已放弃一切。在普京看来，与西方自由秩序的崩溃相比，叙利亚和克里米亚问题都微不足道。在峰会上普京承认，2016年美国大选时，他希望特朗普能成功当选。当时一些西方评论家们坚称普京必然失望，并将其称为“疯狂的梦想”，但现在看来，特朗普总统当选所带来的收益远超其“疯狂梦想”的期待。

(上海全球治理与区域国别研究院 刘琳编译)

据新华社波哥大8月7日电 (记者何珊) 哥伦比亚新任总统杜克7日在首都波哥大市中心玻利瓦尔广场宣誓就职，正式开始为期四年的总统任期。

杜克在就职典礼上表示，新一届政府将致力于“我们大家一起建设国家、创造未来、消除隔阂、团结一致、建造一个伟大、团结、安全的国家”。

杜克同时表示，将与联合国及其他国家共同讨论政府与哥最大反政府武装“哥伦比亚民族解放军”的和平谈判。杜克说，“和平进程的前提是在国际社会的监督下全面停止一切犯罪活动”，“我们希望推进(和平进程)，但首先要保证哥伦比亚民众不受任何暴力活动威胁。”

现年42岁的杜克毕业于哥伦比亚塞萨尔·阿瓦莱达大学，并取得美国圣路易大学金融和公共管理以及乔治城大学国际法双硕士学位。杜克所代表的民主中心党是哥伦比亚前总统乌里韦所创建的右翼政党，反对与反政府武装和谈。

在6月17日举行的哥伦比亚总统选举第二轮投票中，民主中心党候选人杜克战胜对手进步主义运动党候选人彼得罗，当选哥伦比亚新一任总统。

杜克宣誓就任哥伦比亚总统



杜克在就职典礼上伸出拇指，向人们致意。视觉中国

印尼龙目岛地震遇难者升至131人

据新华社雅加达8月8日电 (郑世波) 印度尼西亚抗灾署8日说，5日发生的龙目岛地震死亡人数已经上升到131人，另有1477人受伤。

抗灾署发言人苏托波在当天举行的新闻发布会上说，地震还造成4万多座房屋和公共建筑物被损坏，15.6万当地百姓被迫撤离。随着搜救工作继续进行，人员伤亡和财产损失情况预计还会

进一步增加。苏托波说，131名死者均为印尼公民。目前重伤者均已在当地医院和卫生所接受治疗，轻伤者很多，无法统计到具体数字。

印尼龙目岛北部陆地5日发生7.0级地震，震源深度为15公里。印尼地震监测部门随后发布海啸预警，但两小时后解除预警。印尼地处环太平洋地震带，每年发生大小地震数千次。

奔梦路上 欢欣鼓舞



中国网络电视台制 广东龙门 黄伟平作



讲文明树新风

中国文精神 中国形象